



小文的六一愿望:帮妈妈卖菜

老师同学帮助这个懂事的孩子圆梦

5月29日,网友“小雨点wj”发了条微博:鲍徐小学五(3)班一群可爱的孩子,为了帮一位同学实现帮妈妈卖菜的梦想,同学们自发报名,走上街头去卖菜,为他们鼓掌!

到底怎么回事?据鲍徐中心副校长高文立介绍,这是学校结合“六一”儿童节开展的写愿望“圆梦”活动引出的小故事。

尹有文 吴文锋

他的愿望: 帮妈妈卖菜

小文和妹妹小美都是鲍徐中心小学的学生。由于经济条件不好,小文的妈妈在小镇上摆了个流动菜摊,维持一家三口的生活。“妈妈每天都要起早贪黑地忙,我总想着帮帮她。”性格内向的小文说,这个星期学校开展写愿望“圆梦”活动,他想到的第一个愿望就是“帮妈妈卖菜”。

班主任老师房玉看到小文的愿望后十分感动,当她询问同学们如何帮小文实现愿望时,同学们纷纷提出,要和小文一起去帮他妈妈卖菜。

鲍徐中心小学的校长周天法接受记者采访时说,小文的事情让老师意识到,孩子们的内心世界很丰富,而老师和家长关注学生内心深处的想法也很重要。



小文和妹妹小美正在卖菜 周勇 摄

老师同学帮他圆梦

经过精心地策划,5月29日早上6点钟,房老师和6名主动报名的学生,陪着小文和小美一起来到批发市场进菜。茄子、冬瓜、苋菜、青椒……房老师帮小文作出决定:10种蔬菜每样10斤,进货总共花了118.9元。然后,小文拿纸记下每种蔬菜的进货价和总价。“进货的钱都是老师垫付的,等菜卖了要还给她。”小文说。

上午7点,在老师和同学的陪伴下,小文的菜摊“开张”了。

“怎么一群小孩子在这卖菜

进菜

吆喝

称重

收钱

啊?”“今天怎么没上课?是不是体验生活来了?”周围人的议论让内向的小文不敢抬头,更别提吆喝卖菜了。

“爷爷奶奶,过来买点菜吧,无公害,价格便宜啊!”看到小文不敢吆喝,同学们倒是扯开嗓子吆喝了起来,有的还跳起街舞,吸引大家过来买菜。

买菜的市民得知学校师生是在帮助小文圆“帮妈妈卖菜”的愿望时,纷纷围过来买菜,大伙也不讨价还价。在同学们的感染下,渐渐地小

文不再局促不安和害羞,开始和大家一起大声吆喝、称重、收钱,有模有样。一直跟在后面的妹妹小美也开始忙着帮哥哥递菜。

不到40分钟,百斤蔬菜被争抢一空。小文清点了一下,一百斤蔬菜卖了165.5元,减去老师垫付的118.9元,赚了46.6元。

回去的路上,小文用红纸将赚来的钱包好并说道:“我把钱放在妈妈的枕头下面,给她一个惊喜。”小美也说:“虽然钱不多,但多少可以减轻妈妈的负担。”

警用清障车无牌上路?

警方回应:牌照真的有 网友较真:真的没看到



警用清障车执法时居然不挂牌照?有市民路过泰州鼓楼路附近,看到这么一辆清障车,并随手拍下照片发微博,泰州市公安局官方微博“江苏平安泰州”看到后表示,将会调查。随后,交警部门给予答复:涉事车辆行驶手续齐全,并悬挂有号牌,号牌悬挂在后侧左下方。

5月28日晚上,网友“@城河的鱼”在微博上发了一张图片,是一辆警用清障车,车上载有一辆电动自行车,图片上看不出该车挂了号牌。“@城河的鱼”表示,中午12点钟左右发现了这辆无牌清障车,当时车在鼓楼路由北往南行驶至该路口后右转进入府前路,停在学政试院牌坊外的人行道上,20分钟后离开。

警用车辆居然不挂牌照,这条微博发布后引起众多网友的关注。泰州市公安局官方微博“@江苏平安泰州”也很快做出回应称,机动车上

路行驶均须上牌,已经将此情况转到交巡警支队调查,同时请网友积极提供地点、时间等详细情况。

昨天下午,记者来到泰州交巡警支队。一名工作人员表示,经过调查,该车辆行驶手续齐全,并悬挂有号牌。随后,“@江苏平安泰州”发布消息称,据交巡警一大队调查,网友所说的车辆悬挂了号牌,只是悬挂在后侧左下方。对此解释,“@城河的鱼”表示不能接受。

有网友表示,从“@城河的鱼”发布的图片看,的确看不清楚清障车是否悬挂了牌照,即使悬挂了牌照也看不清楚。如果清障车肇事的话,目击者和监控设备都不能看到或者抓拍到号牌。而根据《道路交通安全法》相关规定:机动车号牌应当按照规定悬挂并保持清晰、完整,不得故意遮挡、污损。

尹有文 吴文锋

大坝决口泥水倾泻而出 眼看要收割,30亩麦田被冲毁

昨天下午,现代快报读者热线96606接到市民爆料,称淮安清浦区城南乡一个大坝里的水冲了出来,毁了大片即将收割的麦田。

大坝破口水淹了麦地

事发地在城南乡新闻村七组,现场可见沿河的农田里有一个用土堆围起来的大坝,大坝内有大量淤泥,一侧的农田跟大坝隔着一条一米不到的排水沟渠,远远就能看到大坝的一角破了个口子,周围的淤泥有膝盖高,而破口旁边的排水渠已经被淤泥填满,水已经越过排水渠冲到正对着的小麦地里。

“早上来的时候水都漫到膝盖,现在水是下去了,不过全是泥,根本进不去。”周围的村民无奈地告诉记者,“这一片基本都是种的小麦,大概有30亩,眼看就要收割了,结果现在被水淹了。”

大坝的前身也是农田

“这个坝应该是凌晨被水冲破的。”村民李大爷说道,“这里以前也是田,两个月前外地人过来把这90亩地用土围了起来,然后有三个水管往里进水,每天都有泥水放到这个坝里。”李大爷指着大坝边上的入水口解释道,大坝主要是留存淤泥的,冲破的地方是大坝的一个排水口。“这个排水口是新建的,不算结实。一般这个坝里的水都有3米高,估计是泥水进来得太

多,新的排水口又不牢固,结果冲破排水口,水这才漫到田里去了。”

“我家两亩不到的地就对着这个冲破的口,麦子全部被淹。”李大爷直发愁,“眼看麦子都要收割了,不想这个时候被淹。”那么,这个大坝是谁建的?“旁边有个指挥部,就是搞这个的。”李大爷告诉记者。

筑坝是为村民复耕

记者找到李大爷说的指挥部,这里的王主任介绍说,“这个坝确实是凌晨被水冲破的,我早上五点半到了单位,目前各家各户的情况都统计了,一共有40多户受灾。”王主任拿起一份名单表示,“我们会根据村里分田时候的数据来计算每家的受损面积,然后根据这个给予经济赔偿。”

田地上为什么要建大坝?王主任的解释是:“这个地方以前周边是高速公路,筑路的时候施工单位把石灰之类的堆在这,导致地里长不出庄稼,后来有村民联系我们,我们跟每户签了约,运来土再用高压水枪打到大坝里,打算改良土质后再给村民耕种,这是为群众复耕,意在把废地变成良田。当然,这个期间我们给了村民租用费和青苗费的补贴。”

“那个冲破的地方应该是土不结实。”王主任说,“我们该赔钱的赔钱,会按青苗费来算,每亩地大约赔偿600块钱。”

季金晶

一起悲剧

空巢老人
死亡数日无人知

5月29日晚,泰州市海陵区财富广场,一名老人在家中死亡多日才被发现。据了解,老人的两个儿子都在外地,他常年独居。目前,警方已经排除他杀可能。

传出异味 邻居觉得不对劲

陈先生是财富广场B座的住户,十多天来他老感觉楼道里有一股怪味。“很奇怪,有点像死老鼠的味道,一刮风就特别重。”

眼看天气热了,陈先生实在受不了这味道,于是一家一家地敲门,想弄清楚怪味到底从何而来。门敲遍了只有两户人家没开门,而开门的住户都表示里闻到了怪味。

随后,陈先生向警方求助,辖区民警赶到现场后陪着陈先生找怪味。民警在没有开门住户的气窗前停留,并没有闻到怪味。就在找寻无果准备离开时刮来一阵风,夹杂着陈先生所说的怪味。

打开房门 老人死在客厅里

民警认为有异常,于是联系了物业公司和社区民警。经过了解,没开门的两户人家中,一户住着一位老翁。和老人有过接触的邻居反映,老人性格比较孤僻,不怎么和人说话。

随即,民警拨打老人的电话,但一直关机。于是,又联系了老人远在北京的儿子,老人的儿子赶紧委托一位朋友赶到现场。

就在开锁公司打开门后,“一股气味扑面而来。”一位邻居说道。民警进入屋内发现,老人躺在客厅里,身体已经高度腐败。

20天前联系过 警方排除他杀可能

昨天下午,记者来到事发地点,一些人员正在清理现场,现场仍然闻到一股异味。老人的儿子已经赶了回来,但他不愿意多说什么。

记者看到,房间大约50多平米,进门左侧是一个卫生间,地上能看到许多碎玻璃。中间是客厅,最里面是卧室,客厅中间的地面上有一块黑色的痕迹。

据物业公司工作人员介绍,他们见到老人还是两个月前,当时老人来交水费。“老人七十多岁了,但看上去比实际年龄大一些,走路一拐一拐的。”老人是外地人,一个人住,社区民警以前经常和他联系,但上一次联系还是在20天前。

目前,警方已经排除他杀的可能,具体死亡原因和死亡时间还在进一步调查中。

尹有文 吴文锋